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Ηλεκτρονικό Δελτίο Πληροφοριών του ΣΕΑΔΑ

Πρόγραμμα Επαγγελματικής Κατάρτισης και Επιμόρφωσης
    Υπενθυμίζουμε στα μέλη μας ότι ο Σύνδεσμός μας στο πλαίσιο των προσπαθειών του για την 
συνεχή εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση των μελών του - Εμπορικών Αντιπροσώπων και 
Διανομέων - αλλά και των εργαζομένων υπαλλήλων στα γραφεία των μελών του, πρόκειται να 
υλοποιήσει ένα νέο και ενδιαφέρον πρόγραμμα του ΟΑΕΔ με τον τίτλο: «ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ».
    Για το εν λόγω πρόγραμμα όλα τα μέλη του Συνδέσμου έχουν ήδη ενημερωθεί με ειδικό e-mail.
    Όσα μέλη και εργαζόμενοι στα γραφεία τους ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν παρακαλούνται να 
συμπληρώσουν και να αποστείλουν την αίτηση ενδιαφέροντος, που τους έχει αποσταλεί, στο e-mail 
του Συνδέσμου aaca@otenet.gr ή στο fax 210.3238.378.

Η Γενική Συνέλευση της ΟΣΑΕΑ
    Πραγματοποιήθηκε, στις 19.7.2010, με επιτυχία και με τη συμμετοχή των εκπροσώπων όλων 
των Συνδέσμων μελών της χώρας μας, η Γενική Συνέλευση της “Ομοσπονδίας Συνδέσμων 
Ανεξαρτήτων Εμπορικών Αντιπροσώπων Εισαγωγής-Εξαγωγής & Διανομέων (ΟΣΑΕΑ)”.
    Κατ΄ αυτήν ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας και μέλος του Διοικητικού μας Συμβουλίου κ. 
Δημήτριος Καραμαλάκος κάνοντας τον Διοικητικό Απολογισμό αναφέρθηκε στην κακή κατάσταση 
της Ελληνικής οικονομίας, η οποία όπως τόνισε προκλήθηκε κατά κύριο λόγο από τα τραγικά λάθη 
της πολιτικής μας ηγεσίας.
    Αναφέρθηκε επίσης στη μεγάλη επιτυχία που σημείωσε η Ετήσια Συνεδρίαση της «Διεθνούς 
Οργανώσεως Εμπορικών Αντιπροσώπων & Διανομέων – IUCAB» που πραγματοποιήθηκε στη 
χώρας μας τον περασμένο Μάιο και στη δυνατότητα που μας δόθηκε να συζητήσουμε τα 
προβλήματα του απασχολούν τον κλάδο μας και μέσω της IUCAB να τα προωθήσουμε στην 
Ευρώπη.
    Ο κ. Καραμαλάκος, και με την ιδιότητά του ως μέλους του Δ.Σ. του ΟΑΕΕ, έκανε εκτενή 
αναφορά στο ασφαλιστικό και τόνισε τις σοβαρές ανισότητες που υπάρχουν στις συντάξεις των 
εμπόρων ασφαλισμένων (πρώην ΤΑΕ), οι οποίοι σήμερα λαμβάνουν συντάξεις μειωμένες κατά 35-
40% σε σχέση με τις συντάξεις που λαμβάνουν οι ασφαλισμένοι του πρώην ΤΕΒΕ από τον ΟΑΕΕ.
    Τέλος, πρότεινε τη δημιουργία ενός κοινωνικού πόρου για την κάλυψη των αναγκών του ΟΑΕΕ, 
αντίστοιχου του αγγελιόσημου και των εισφορών υπέρ ΤΣΜΕΔΕ, ΔΕΤΕ και Ταμείου Προνοίας 
Νομικών.

Αίτημα για μείωση ασφαλιστικών εισφορών
    Οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου μας κατά τη Γενική Συνέλευση της “Ομοσπονδίας Συνδέσμων 
Ανεξαρτήτων Εμπορικών Αντιπροσώπων & Διανομέων”, στις 19 Ιουλίου 2010, κατέθεσαν πρόταση 
για μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των ασφαλισμένων στον ΟΑΕΕ. Η πρότασή μας αυτή 
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ενεκρίθη από τη Γενική Συνέλευση και θα προωθηθεί στις αρμόδιες αρχές.
    Συγκεκριμένα, προτάθηκε να ζητηθεί η άμεση μείωση των ασφαλιστικών εισφορών όλων των 
εμπόρων, βιοτεχνών και λοιπών επαγγελματιών ασφαλισμένων στον ΟΑΕΕ κατά 35%, ώστε να 
μπορέσουν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς αυτό. Τονίσθηκε ότι οι συγκεκριμένοι 
επαγγελματίες είναι οι μόνοι ίσως που σηκώνουν το μεγαλύτερο βάρος της οικονομικής κρίσης που 
βιώνει η χώρα μας και για τον λόγο αυτό πρέπει να ληφθεί κάποια μέριμνα και στον τομέα αυτό. 
Εξάλλου η μείωση των εισφορών θα συμβάλλει ώστε να ελαττωθεί η εισφοροαποφυγή προς το 
ταμείο και θα οδηγήσει σε ανάκαμψη των εσόδων του.
    Επίσης ζητήθηκε να υπάρξουν ευνοϊκότεροι τρόποι ρύθμισης των οφειλών των ασφαλισμένων, 
με καταβολές μικρότερων δόσεων και προστίμων, καθώς και ταυτόχρονη επιμήκυνση του χρόνου 
των καταβολών προς εξόφληση.

Νέος τρόπος πληρωμής Συντάξεων
    Η Διοίκηση του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ) ανακοίνωσε ότι 
από 1ης Νοεμβρίου 2010 η σύνταξη των Εμπόρων, Βιοτεχνών και Λοιπών Επαγγελματιών 
συνταξιούχων του ΟΑΕΕ θα κατατίθεται σε λογαριασμό Τράπεζας που επιθυμεί ο κάθε 
συνταξιούχος.
    Ήδη ο ΟΑΕΕ έχει ενημερώσει όλους τους συνταξιούχους οι οποίοι πρέπει να απευθυνθούν στην 
Τράπεζα της επιλογής τους για να ανοίξουν προς τούτο λογαριασμό ή να δηλώσουν αυτόν που ήδη 
έχουν.
    Για πληροφορίες σχετικά με τον νέο τρόπο πληρωμής και τη διαδικασία απογραφής οι 
συνταξιούχοι του ΟΑΕΕ μπορούν να απευθύνονται στα γραφεία του Ταμείου στην περιοχή τους ή 
στα τηλέφωνα 210.5285.545/539/622.

Ρύθμιση εισφορών ΙΚΑ-ΕΤΑΜ
    Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 57 του Ν. 3863/2010 (ΦΕΚ 115/Α/15.7.2010) παρέχεται η 
δυνατότητα σε όλους τους εργοδότες που οφείλουν ΙΚΑ-ΕΤΑΜ να εξοφλήσουν ή να ρυθμίσουν τις 
οφειλές τους με ευνοϊκούς όρους.
    Όσοι υπαχθούν στη ρύθμιση μέχρι 15 Οκτωβρίου έχουν τη δυνατότητα:
    Εφάπαξ εξόφλησης των ληξιπροθέσμων απαιτητών εισφορών με έκπτωση 80% επί των 
προσθέτων τελών.
    Ρύθμιση με τμηματική καταβολή των ληξιπροθέσμων απαιτητών εισφορών μέχρι 36 μηνιαίες 
δόσεις με έκπτωση 60% επί των προσθέτων τελών. Το ποσό της κάθε δόσης δεν μπορεί να είναι 
μικρότερο των 200,00 Ευρώ.
    Εάν η αίτηση για ρύθμιση των οφειλών υποβληθεί μετά τις 15 Οκτωβρίου τα ποσοστά των 
εκπτώσεων καθορίζονται σε 40% για την εφάπαξ εξόφληση και σε 20% για την εξόφληση με 
μηνιαίες δόσεις.

Παράταση προθεσμίας παραγραφής δικαιώματος του Δημοσίου
    Με την ΠΟΛ 1113/19.7.2010 η προθεσμία παραγραφής του δικαιώματος του Δημοσίου για 
κοινοποίηση φύλλων ελέγχου και πράξεων επιβολής φόρων για υποθέσεις φορολογίας 
κληρονομιών, δωρεών, γονικών παροχών, προικών, κερδών από λαχεία, μεταβίβασης ακινήτων, 
φόρου μεγάλης περιουσίας και ειδικού φόρου επί των ακινήτων που έληγε στις 30.6.2010 
παρατείνεται έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2010.

Επιστροφή ΦΠΑ
    Με την υπ΄ αριθμ. ΠΟΛ 1108/1.7.2010 του Υπουργείου Οικονομικών επέρχονται τροποποιήσεις 
στην ΠΟΛ 1016/1.3.2010 (για τη διαδικασία και τις προϋποθέσεις επιστροφής ΦΠΑ) και στην 
ΠΟΛ 1257 (σχετικά με την υποβολή των περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ).
    Συγκεκριμένα η επιστροφή πιστωτικού υπολοίπου ΦΠΑ μέχρι 30.000 Ευρώ από τον Ιούλιο 2010 
και εφεξής πραγματοποιείται χωρίς έλεγχο. 
    Η επιστροφή πιστωτικού υπολοίπου ΦΠΑ άνω των 30.000 Ευρώ πραγματοποιείται μετά τη 



διενέργεια προσωρινού ελέγχου ή τακτικού εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις της περίπτωσης γ΄ 
της παραγράφου 1 του άρθρου 3 της ΠΟΛ 1073/21.7.2004.
    Σε κάθε περίπτωση διενεργείτε συμψηφισμός του επιστρεφόμενου Φόρου Προστιθέμενης Αξίας 
με υποβαλλόμενες χρεωστικές περιοδικές δηλώσεις εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις του 
άρθρου 83 του Κ.Ε.Δ.Ε. και δεν υφίστανται άλλες οφειλές προς το δημόσιο.
    Στην περίπτωση που οι ανωτέρω δηλώσεις υποβάλλονται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω 
taxisnet, επιτρέπεται κατά παρέκκλιση της ΠΟΛ 1257 η υποβολή τους χειρόγραφα στην αρμόδια 
ΔΟΥ με ταυτόχρονη υποβολή δήλωσης συμψηφισμού του προς επιστροφή ΦΠΑ, με την επιφύλαξη 
των οριζομένων στην προηγούμενη παράγραφο.

Αλλαγές στο έντυπο ΦΠΑ
    Με την υπ΄ αριθμ. ΠΟΛ 1112/14.7.2010 απόφαση του Υπουργού Οικονομικών καθορίστηκαν ο 
τύπος και το περιεχόμενο της Περιοδικής Δήλωσης ΦΠΑ για υποκείμενους με βιβλία Β΄ ή Γ΄ 
κατηγορίας του ΚΒΣ καθώς και της Έκτακτης Δήλωσης ΦΠΑ των υποκειμένων αυτών, των μη 
υποκειμένων ή απαλλασσομένων. Το έντυπο αυτό ισχύει για φορολογικές περιόδους από 1ης 
Ιουλίου 2010.

Νέος τρόπος εξόφλησης Τιμολογίων
    Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (EΣΕΕ) εξέδωσε ενημερωτικό σημείωμα για τον 
νέο τρόπο εξόφλησης τιμολογίων άνω των 3.000 Ευρώ που ισχύει από την 1η Ιουνίου 2010 
επισημαίνοντας τα εξής:
    Μειώνεται στα 3.000,00 € και άνω ανά φορολογικό στοιχείο, από 15.000,00 € που ήταν 
προηγουμένως, το όριο άνω του οποίου υπάρχει υποχρέωση εξόφλησης τιμολογίων με 
συγκεκριμένους τρόπους. 
    Οι τρόποι αυτοί είναι: 

1. Εξόφληση μέσω τραπεζικού λογαριασμού. (Ίσχυε και πριν την τροποποίηση). 
2. Εξόφληση με επιταγή του αγοραστή, δηλαδή του λήπτη του στοιχείου. (Ίσχυε και πριν την 

τροποποίηση και μάλιστα η επιταγή αυτή έπρεπε να είναι δίγραμμη, ενώ τώρα δεν 
απαιτείται). 

3. Εξόφληση με επιταγές πελατείας του αγοραστή (αυτός ο τρόπος εξόφλησης προστέθηκε με 
τη νέα διάταξη, δεν ίσχυε πριν την τροποποίηση). Όμως στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να 
εκδίδεται άμεσα λογιστική «απόδειξη εκχώρησης αξιογράφων» στην οποία θα 
αναγράφονται τα στοιχεία των εκχωρούμενων επιταγών, όπου θα πρέπει να αναγράφονται: 
Αριθμός και Τράπεζα της επιταγής, Εκδότης, Πελάτης μας που μας έδωσε την επιταγή, 
Ποσό επιταγής. Επιπροσθέτως πιστεύουμε ότι θα διευκόλυνε η επισύναψη στο παραστατικό 
εγγραφής «απόδειξη εκχώρησης αξιογράφων», του φωτοαντίγραφου της επιταγής. 

    Επίσης διευκρινίζεται ότι:

α)   Η διάταξη θα αφορά τους αγοραστές (λήπτες στοιχείων) και όχι τους πωλητές. 
Δηλαδή οι κυρώσεις αφορούν τον αγοραστή και όχι τον πωλητή. 
β)   Το όριο των 3.000 ευρώ περιλαμβάνει το σύνολο της αξίας του τιμολογίου που έχει 
ληφθεί, δηλαδή περιλαμβάνει και τον Φ.Π.Α του τιμολογίου. 
γ)   Αφορά όλες τις εξοφλήσεις φορολογικών στοιχείων άνω των 3.000 ευρώ το καθένα, 
ανεξάρτητα αν η πληρωμή τους γίνεται τμηματικά ή ακόμα και όταν δίδονται 
προκαταβολές. 
δ)   Δεν εφαρμόζεται για συναλλαγές με το εξωτερικό. Η εξόφληση των προμηθευτών 
της αλλοδαπής μπορεί να γίνεται με οποιοδήποτε τρόπο ισχύει για τις σχετικές 
συναλλαγές.
ε)   Για κάθε ένα δελτίο αποστολής θα πρέπει να εκδίδεται και ένα τιμολόγιο, το οποίο 
εφόσον είναι αξίας 3.000 ευρώ και άνω, θα εξοφλείται από το λήπτη του με τους 
τρόπους που αναφέρονται ανωτέρω. Δηλαδή, εξετάζεται ανά φορολογικό στοιχείο και 
κατά συνέπεια για την εκπλήρωση της σχετικής υποχρέωσης ενδιαφέρει η αξία κάθε 



συναλλαγής η δε καταστρατήγηση των ανωτέρω διατάξεων διερευνάται σε κάθε 
περίπτωση από τον φορολογικό έλεγχο.
στ)  Επιτρέπεται ο συμψηφισμός αμοιβαίων ανταπαιτήσεων μεταξύ μητρικής εταιρείας 
και θυγατρικών εταιρειών. Τέτοιος συμψηφισμός δεν επιτρέπεται για τις άλλες εταιρείες 
(δηλ. όταν οι αντισυμβαλλόμενοι είναι προμηθευτές εταιρειών και ταυτόχρονα 
πελάτες). 

    Η μη τήρηση των παραπάνω επισύρει την ποινή της κρίσης των βιβλίων ως ανεπαρκών. 

Συνάντηση των Προέδρων της Λέσχης των σημαντικότερων Επιμελητηρίων της Ευρώπης 
στο Άμστερνταμ
    Κατά τη διάρκεια της συνάντησης των Προέδρων των σημαντικότερων Επιμελητηρίων της 
Ευρώπης (Ε.Β.Ε. Αθήνας, Άμστερνταμ, Κωνσταντινούπολης, Μαδρίτης, Μιλάνου, Παρισίων και  
Φρανκφούρτης), που πραγματοποιήθηκε στις 25 Ιουνίου 2010 στο Άμστερνταμ, παρουσιάστηκε η 
οικονομική κατάσταση των χωρών και των πόλεων που συμμετέχουν στη Λέσχη, συζητήθηκαν 
θέματα αμοιβαίας συνεργασίας, τρόποι επενδύσεων από επιχειρήσεις της μιας χώρας στην άλλη, 
ενώ έγινε εκτεταμένη συζήτηση για την χρηματοπιστωτική κρίση που πλήττει την Ευρώπη και για 
τους πιθανούς τρόπους αντιμετώπισής της. 
    Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Α., κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, στο πλαίσιο της συζήτησης, τόνισε ότι οι 
οίκοι πιστοληπτικής αξιολόγησης αποδείχτηκαν απολύτως αναξιόπιστοι στην οικονομική κρίση και 
με αδιαφανείς διαδικασίες δημιουργούν απανωτά κύματα κερδοσκοπίας σε βάρος τόσο της 
Ελλάδας όσο και του ευρωπαϊκού Νότου. Στο σημείο αυτό, ζήτησε από τα μέλη της Λέσχης να 
υποστηρίξουν, με κοινό αίτημά τους, προς την Ε.Ε. τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού οίκου 
αξιολόγησης πιστοληπτικού κινδύνου υπό την εποπτεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας.
    Η πρόταση βρήκε σύμφωνους όλους τους Προέδρους της Λέσχης, οι οποίοι αποφάσισαν για την 
άμεση προώθηση του θέματος στην Ε.Ε.
    Επίσης ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ στη συνάντηση που είχε με τον Ιταλό Πρωθυπουργό κ. Σίλβιο 
Μπερλουσκόνι στο περιθώριο του «Economic and Financial Forum for the Mediterranean – II 
Edition», που πραγματοποιήθηκε στο Μιλάνο στις 12 και 13 Ιουλίου, του επεσήμανε την 
αναγκαιότητα  για την χάραξη μιας κοινής πολιτικής γραμμής των χωρών της Ε.Ε., για την 
προώθηση των απαιτούμενων διαρθρωτικών αλλαγών με στόχο την έξοδο από την κρίση, ιδιαίτερα 
στο ζήτημα που αφορά τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού οίκου αξιολόγησης πιστοληπτικού 
κινδύνου υπό την εποπτεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

Τουρισμός για όλους
    Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (EΣΕΕ) μας γνώρισε ότι ήδη ξεκίνησε το 
Πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους» του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ), εξαήμερων 
διακοπών (5 διανυκτερεύσεων) 2010-2011. Στους δικαιούχους του Προγράμματος 
συμπεριλαμβάνονται και οι εν ενεργεία ή συνταξιούχοι ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ. Για την 
διαθεσιμότητα καθώς και για την διαδικασία παραλαβής των εισιτηρίων μπορείτε να απευθυνθείτε 
στα κατά τόπους ΚΕΠ  των περιοχών σας και στα γραφεία του ΕΟΤ. Για οποιαδήποτε 
διευκρινιστική πληροφορία χρειάζεστε, μπορείτε να την αναζητήσετε στον ιστοχώρο του ΕΟΤ 
www.eot.gr

http://www.eot.gr/


Ο Πρόεδρος κ. Ιωάννης Παπαγεωργάκης 
και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου μας

Σας Εύχονται 
Καλό Καλοκαίρι

 
Τα γραφεία του Συνδέσμου θα παραμείνουν κλειστά από την 1η έως την 22α Αυγούστου. 

Προσφορές και Ζητήσεις
http://www.aaca.gr/html/aecoioi_ooianaaoea.html
    Επισκεφθείτε στην Ιστοσελίδα του Συνδέσμου μας www.aaca.gr την ενότητα ΖΗΤΟΥΝ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ όπου έχει αναρτηθεί κατάλογος ξένων Οίκων, οι οποίοι ζητούν συνεργασία με 
εισαγωγείς και Αντιπροσώπους.

                                        Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

                            Ο Πρόεδρος                         Ο Γενικός Γραμματέας

                 Ιωάννης Παπαγεωργάκης                    ΄Αλκης Ηλιάδης

  
Συνάδελφοι
Συστήσατε στους Εμπορικούς Αντιπροσώπους & Διανομείς που δεν είναι μέλη 
του Συνδέσμου μας να εγγραφούν.
Η εγγραφή στον Σύνδεσμο είναι προς το συμφέρον τους, επί πλέον ενισχύει την 
δύναμη του Συνδέσμου αλλά και του Κλάδου γενικότερα.

Σύνδεσμος Εμπορικών Αντιπροσώπων & Διανομέων Αθηνών - Βουλής 15, 105 63, Αθήνα
Τηλ.: 2103232622, Fax: 2103238378, e-mail: aaca@otenet.gr - http://www.aaca.gr
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